
Megduplázódott a parlagfû száma
Tolna megyében az idén, és ezekben
a napokban már kezdi ontani a pol-
lent a gyom. Mindez a túl száraz idõ-
járás következménye. A parlagfû az
arra érzékenyeknél súlyos allergiás
reakciót válthat ki, számuk évrõl év-
re nõ, ezért szükséges a gyomirtás il-
letve a kaszálás. A földterületeiket el-
hanyagolók bírságra számíthatnak.  

Június 30-ig kellett
megakadályozni min-
den földhasználónak –
aki lehet tulajdonos,
bérlõ vagy a haszonél-
vezõ – a parlagfû vi-
rágbimbójának kiala-

kulását. A moratórium lejárta után  a
megyét járva mégis lépten-nyomon ta-
lálhatók akár két méter magas szigetek
is. A tavaszi száraz idõszakban a me-
zõgazdaságban a hagyományos gyom-
irtó szerek nem eléggé hatékonyan szí-
vódtak fel,…           (folytatás a 2. oldalon)
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Öt millió forint bírság is kiszabható a szabálysértõknek

A tavaly õszi önkormányzati válasz-
tások Tamási életében változást hoz-
tak. Ribányi József, a jobboldal jelölt-
je elsõ ciklusát kezdte meg polgár-
mesterként. Városról városra soro-
zatunk utolsó részében a Koppány
menti település új vezetõjét kérdez-
tük az eltelt idõrõl és a jövõ terveirõl.

– Mi fogadta a polgármesteri székben
„újoncként” közel egy évvel ezelõtt?

– Valóban most próbálom ki,  mi-
lyen egy város élén állni. A választá-
sok után közel 400 milliós adóssággal
vettem át a kasszát. Perben álltunk a
vízmûvel, és a Tamási számára az
egyetlen kitörési pont, a fürdõ sem

volt az önkormányzat tulajdonában.
Azóta ezeken a területeken jelentõs

változások történtek. Természetesen
mindezt nem egyedül értem el. Az el-

sõ pár hónapban szinte csak ismer-
kedtem új tennivalóimmal. Áll
mögöttem viszont egy olyan csa-
pat, amelynek nagyon sokat köszön-
hetek. Nagyban megkönnyítették
a beilleszkedésemet, a munkámat. 

– Ha valaki egy sikeres város
élére kíván állni, nem kérdés, mi-
ért teszi. De ha érezhetõen nagy
bajok vannak az adott települé-
sen, és láthatóan rengeteg munka
kell ahhoz, hogy változásokat ér-
jenek el,  miért dönt valaki úgy,
hogy felvállalja ezt a  feladatot?

(folytatás a 3. oldalon)

Manapság egyre több ember dönt
úgy, hogy szabadságát vidéken, falu-
si környezetben tölti el, ezért mind
több azoknak az önkormányzatok-
nak a száma, amelyek
gyakran egyetlen kitörési
pontként a falusi turizmus-
ra építenek. Tolna megyé-
ben 23 településen található
falusi szálláshely. Az adott-
ságokból kiindulva na-
gyobb is lehetne a számuk,
de a takaros porta nem biz-
tos, hogy elegendõ vonzerõ.
Szálka (képünkön) komp-
lex kínálatra készül.

Falun, a békés, nyugodt
környezetben a vendégek

horgászhatnak, vadászhatnak,  élvez-
hetik a csendet,  a családias  vendég-
szeretetet. A szakemberek egyetérte-
nek abban: annak érdekében, hogy ne

csak pár éjszakát töltsön el a nyaraló
egy háznál, kell a plusz turisztikai
attrakció is. Tolna megyében tavaly
93-an foglalkoztak vidéki vendéglá-

tással, a szálláshelyek száma
574 volt, ezeket 1992 fõ vet-
te igénybe. Közülük 256
külföldi vendég volt. Az el-
töltött éjszakák száma 6500
feletti, ami viszonylag ala-
csonynak mondható, közel
kétezerrel marad el a 2005-
ös adatoktól.  Ezen változtat-
ni kellene – értékelte  a sta-
tisztikát röviden Fiáth Szil-
via, a Tolna Megyei Turiszti-
kai Információs és Szolgál-
tató Kht. munkatársa. 

(folytatás a 2. oldalon)

Tamási a helyi adottságokban 
rejlõ lehetõségre épít

LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL
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V Á R O S R Ó L V Á R O S R A

Ribányi József polgármester a turizmusra és a megújuló energiákra koncentrál

A Tolna Megyei Köz-
gyûlés június 27-i ülé-
sén dr. Erményi Gyu-
lát választotta megyei
aljegyzõnek. A fiatal
szakember komoly köz-
igazgatási tapasztala-
tokkal rendelkezik, és
határozott elképzelése
van az önkormányzat-
ok és általában a köz-
igazgatás szolgáltató
funkciójáról. Errõl és
korábbi munkáiról is
nyilatkozott lapunknak.

– Hol és milyen tanulmányokat foly-
tatott?

– Szülõvárosom Bony-
hád, ott jártam általános is-
kolába és gimnáziumba. Pé-
csett szereztem diplomát az
egyetem állam- és jogtudo-
mányi karán. Jelenleg a
közgazdaságtudományi kar
MBA pénzügyi szakán va-
gyok végzõs. Emellett köz-
beszerzési referensi végzett-
séggel is rendelkezem. 

– Mikor került kapcso-
latba a közigazgatással?

– 1999 decemberében,
utolsó éves egyetemistaként Váralján
a község jegyzõje lettem. Több  mint
három évig láttam el ezt a feladato-
mat.                   (folytatás a 3. oldalon)

Riadó, hõség van! – szólt némileg leegy-
szerûsítve az elmúlt héten minden hír-
adásból, amikor 40 C fokot is elérõ per-
zselõ afrikai forróság öntötte el az orszá-
got a hét közepén. Kókadozott ember, ál-

lat, és jól tette, ha hûsben maradt, mert
hagyján a meleg, de ott az a fránya UVB,
vagy a legalább olyan káros UVA sugár-
zás. Elõbbi a leégést, utóbbi a bõr idõ
elõtti öregedését „garantálja”, ami ellen,

ha nem védekezünk kellõen, borí-
tékolva lehet korunk egyik népbe-
tegsége. 

Szóval nem fáztunk az elmúlt
napokban, és hálát adtunk, ha le-
szállt az est. Ilyenkor lehetett abla-
kot kitárni, teraszon, kertben, tel-
ken, vízparton ücsörögni, nem za-
vart semmi. Még az az alig látható,
hallható, finom zizegõ hangot ki-
bocsátó, aprócska ízeltlábú sem,
ami vérszívó dárdájával ilyentájt
erõs vérnyomás emelkedést szo-
kott gyengébb, de az edzettebb
idegrendszerû egyénekben is elõ-
idézni. Vagyis nincs az idény szú-
nyog, ami a száraz, meleg idõjárás
egyetlen pozitív hozadéka. Még az
önkormányzatoknak sem kell szét-
tárni karjukat, hogy elfogyott a
pénz a védekezésre, lévén hogy
kiadásuk sem nagyon volt e téren.
Áll tehát a régi mondás: minden
rosszban van jó is.                    -k-

Hivatal az állampolgárokért

Nézzük a jó oldalát!

Dr. Erményi Gyula, Tolna megye új aljegyzõje

Egyre vonzóbb a csend és a nyugalom
A falusi turizmust jobban ki lehetne aknázni Tolna megyében

Ahol a parlagfû a kultúrnövények
között is elburjánzik, a táblát 
mindenestõl kiirthatják
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Két számviteli szakember úgy gon-
dolta, hogy pénzt kéne gyûjteni. Eb-
ben nincs semmi érdekesség, de ab-
ban már van, hogy nem önmaguknak
kezdtek gyûjtögetni, hanem a köz ja-
vára. Egy fõkönyvelõ, Szlavicsek
Lászlóné, Hilda ötlete alapján jött lét-
re a „Thermokezeléssel a rák ellen”
Alapítvány, és az induló összeget, az
elsõ százezer forintot Antus Gyula
nyugalmazott APEH-igazgató tette le,
2000-ben. A tervük az volt, hogy egy
thermokezeléssel gyógyító gépet vá-
sároljanak, ám arra a 34 millió forint
nem jött össze. Sajnos már mindket-
ten elhunytak, s így nem élhették meg
azt a napot, amikor egy olcsóbb, de
szintén rákos betegek gyógyulását
szolgáló, a tüdõrákot korai stádium-
ban felismerõ gépet kapott – alapítvá-
nyi közremûködéssel – a Tolna Me-
gyei Balassa János Kórház. 

Az eseményre július 2-án (képünkön)
került sor a tüdõosztályon. A 2000-es
alapítás óta történtekrõl a legtöbbet Sas
Erzsébet tud. A lapunkban is publikáló
újságíró az eredeti alapítvány kuratóriu-
mi elnöke volt, majd egy kényszerû át-
alakítást követõen, az újonnan létreho-
zott „Rák ellen az emberért” Alapítvány
alapítója. Mint elmondta, sokan – köz-
tük a Segítõ Kezek Egyesület is – segí-
tettek kisebb-nagyobb összegekkel, míg
az úgynevezett videobronhoszkópos
gépre összejött a 11 millió forint. Volt
tíz gazdálkodó szervezet, amely száz-
ezer forinton felüli és hat magánsze-
mély, aki ötvenezer forint feletti össze-
get adott. Hét év szervezõmunkájának
eredménye az új gép, amit az ötletgaz-
dáról Hilda névre kereszteltek. Hilda
tehát mûködésbe lépett a megyeszék-
hely tüdõosztályán. Reméljük, sok éle-
tet ment illetve hosszabbít meg!     -Wy-

Hilda mûködésbe lépett
…ez okozta a növény idei túlszaporo-
dását – tájékoztatott dr. Vörös Géza, a
Tolna Megyei Növény- és Talajvédel-
mi Igazgatóság vezetõje. A veszélyes
gyomot mégis irtani kell, ezt
törvény írja elõ, hangsúlyozta a
szakember. Ha a kultúrnövény-
ültetvényen belül (pl. naprafor-
gó vagy kukoricatábla) 50%
alatt van a tõszám, és 30%-nál
nagyobb arányú a parlagfû, a
közérdekû védekezés érdeké-
ben az egész táblát kiirtják.
Ezért kéri  a szakhatóság, hogy
a termelõk inkább  elõzzék meg
az elszaporodást. 

Az eddig eltelt idõszakban a
legnagyobb kiszabott bírság 800
ezer forint volt. Aki saját terüle-
tén nem irtja megfelelõen a par-
lagfüvet, az növényvédelmi bírságot
fizet, amely az idei évben 20 ezertõl
akár 5 millió forintig is terjedhet. Ezen
felül a kényszerkaszálás díját is meg
kell téríteni a szabálysértõknek – tud-

tuk meg dr. Faragó Ágnestõl,  a szek-
szárdi polgármesteri hivatal hatósági
irodavezetõjétõl. A bírságot kötelezõ-
en ki kell szabni, a hatóságnak nincs
mérlegelési jogköre. Belterületen ez

jegyzõi hatáskörbe tartózik, a szántó-
földeket, kaszálókat pedig a növény-
védelmi hatóság felügyeli és ellenõrzi. 

A szekszárdi önkormányzat mûsza-
ki irodájának dolgozói is felkészültek

a fokozott ellenõrzésre. Belterülete-
ken a közterület-felügyelõk, külterü-
leteken pedig a mezõõrök járják a te-
rületet és felszólítják a telek tulajdo-
nosát a kaszálásra. Ha a tulajdonos

nem tesz ennek eleget, akkor a
kényszerkaszálást és az egyéb
járulékos költséget is kiszám-
lázzák a gazdáknak. A kény-
szerkaszálás költségének mér-
téke a fertõzöttségtõl függõen
10–15 Ft/m2 között van. 

Az allergiások figyelmét
külön felhívják az orvosok,
hogy nem csak a parlagfûre,
de a fekete ürömre is érzéke-
nyek sokan. Az érintettek
ezért bizonyára figyelemmel
kísérik a növények fejlõdését,
és a virágpor terjedését a kü-
lönbözõ fórumokon, az irtásá-

ra pedig nem csak a bírság miatt fi-
gyelnek majd. Parlagfûvel szennye-
zett területekrõl az állampolgárok a
06 80/204-835-ös zöld számon tehet-
nek bejelentést.                   Kujáni Yvett

(folytatás az 1. oldalról)

Parlagfû-razzia

A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyû-
lése az 1993. évi III. tv. 92. § (1) bekez-
désében foglalt felhatalmazás alapján
az általa fenntartott bentlakásos szociá-
lis intézményekben fizetendõ térítési dí-
jakról szóló 4/2001. (III.2.) önkormány-
zati rendeletét (továbbiakban: Rendelet)
az alábbiak szerint módosítja:

1. §

A Rendelet 1. §-a helyébe a következõ
rendelkezés lép:
„A Közgyûlés az intézményi térítési díjat:

(1) A Szent András Otthon dunaföldvári
idõseket ellátó részlegén napi 2 510
Ft-ban, havi 75 300 Ft-ban;

(2) A Szent András Otthon bölcskei pszi-
chiátriai részlegén napi 2 233 Ft-ban,
havi 67 000 Ft-ban;

(3) A Szivárvány Idõsek Otthona bátaszé-
ki részlegén napi 3 366 Ft-ban, havi
101 000 Ft-ban, a sárpilisi részlegén
napi 3 133 Ft-ban, havi 94 000 Ft-ban;

(4) A szekszárdi Hétszínvilág Otthon idõ-
seket ellátó részlegén napi 2 527 Ft-
ban, havi 75 800 Ft-ban;

(5) A Hétszínvilág Otthon fogyatékos sze-
mélyeket gondozó részlegén (kivéve
az állami nevelt kiskorúakat) napi 5 490
Ft-ban, havi 164 700 Ft-ban; a fogyaté-
kosok rehabilitációs részlegén napi 3
690 Ft-ban, havi 110 700 Ft-ban;

(6) Az „Árpád-házi Szent Erzsébet” Ott-
hon bonyhádi és mázai részlegén
egységesen napi 3 110 Ft-ban, havi
93 300 Ft-ban;

(7) A pálfai fogyatékosok otthonában na-
pi 3 566 Ft-ban, havi 107 000 Ft-ban;

(8) A belecskai fogyatékosok otthonában
napi 2 753 Ft-ban, havi 82 600 Ft-ban;

(9) A regölyi fogyatékosok rehabilitációs in-
tézményében napi 2 330 Ft-ban, havi 69
900 Ft-ban, a hozzá tartozó lakóotthon-
ban napi 973 Ft-ban, havi 29 200 Ft-ban;

(10) Az alsótengelici szenvedélybetege-
ket ellátó intézményben napi 2 940
Ft-ban, havi 88 200 Ft-ban;”

2. §

A Rendelet 2. §-a helyébe az alábbi ren-
delkezés lép:
„Az 1. §. (1)-(10) bekezdéseiben szereplõ

intézményi térítési díjakról a megye lakos-
ságát, valamint az érintett intézmények
vezetõit tájékoztatni kell.”

3. §

A Rendelet 3. § -a helyébe az alábbi ren-
delkezés lép:
„(1) Az intézményi térítési díjakat a Köz-

gyûlés évente egyszer állapítja meg.
(2) A személyi térítési díj összege csök-

kenthetõ, vagy elengedhetõ, ha a köte-
lezett szociális helyzete ezt indokolja.

A méltányosság esetei: 
– gyermekét egyedül nevelõ szülõ, vagy
– egyedülálló, illetve egyedül élõ nyugdí-

jas, vagy
– aki rossz egészségi állapota miatt állan-

dó orvosi felügyeletre szorul és havi
gyógyszerköltsége meghaladja a jöve-
delme 20%-át, vagy

– aki fogyatékkal élõ hozzátartozója ellátá-
sáról gondoskodik saját háztartásában,
vagy

– akinek számlával igazoltan a havi rezsi
költsége, vagy a pénzintézeti kölcsön
törlesztõrészlete meghaladja a havi jö-
vedelme 20 %-át, vagy

– egyéb okból a létfenntartása veszélyez-
tetése nélkül nem tudna eleget tenni a fi-
zetési kötelezettségének.

(3) A rehabilitációs intézményekben élõk
személyi térítési díjának megállapítása
során – a jövedelem meghatározása-
kor – figyelembe kell venni a terápiás
szerzõdésben foglalt elõtakarékossági
kötelezettséget. A mentesség azon-
ban nem haladhatja meg az intézmé-
nyi térítési díj 50 %-át.”

4. §

Jelen rendelet 2007. július 1. napján lép
hatályba.

dr. Puskás Imre dr. Bartos Georgina
a közgyûlés elnöke megyei fõjegyzõ

Záradék:
Jelen rendelet 2007. június  hó 27. napján
kihirdetésre került.
Szekszárd, 2007. július 3.

dr. Bartos Georgina
megyei fõjegyzõ

A Tolna Megyei Önkormányzat 17/2007. (VI.27.) önkormányzati 
RENDELETE

a Tolna Megyei Önkormányzat által fenntartott szociális intézményekben 
fizetendõ térítési díjakról szóló 4/2001. (III.2.) önkormányzati 

RENDELET MÓDOSÍTÁSÁRÓL

Szálka az egyik olyan telepü-
lés, ahol már évek óta nagy
súlyt fektetnek a falusi turiz-
musra. Jelenleg 102 ágyuk
van, ezek nagy része helyi la-
kosoknál. Ahhoz azonban,
hogy egy település vonzó le-
gyen a turisták számára, na-
gyon sok munka kell – mond-
ta el Pálfi István (képünkön),
Szálka polgármestere. Az elsõ lépés,
hogy a környezetet kell megfelelõen
széppé, tisztává varázsolni, majd ki
kell találni, hogy mi az a vonzerõ, ami
a vendégeket az adott településre csa-
logatja. Egyre népszerûbb kikapcsoló-

dásnak számít a horgászat
és a vadászat, de  a termé-
szetes víz jelenlétét semmi
sem pótolhatja.

Fontos még, hogy a falu
vagy község jól megközelít-
hetõ legyen. Azért is, mert a
vendég csak akkor fog
hosszabb idõt eltölteni vidé-
ken, ha egyéb gasztronómiai

vagy kulturális élmények részese is le-
het. Lényeges, hogy ezek a progra-
mok elérhetõ távolságokban legye-
nek. Például, ha valaki Szálkán üdül, a
borokért, egy múzeum látogatásért,
koncertért, színházért, nagyrendezvé-

nyekért 10 perc alatt bejuthat Szek-
szárdra. Ez mindenképpen elõny.

Tolna megye még számtalan re-
mek lehetõséget kínál. Ahhoz azon-
ban, hogy a turisták ki is tudják eze-
ket használni, kellene egy központi
szerv, ami összehangolja a kínálato-
kat. Ugyanis arra kell törekedni,
hogy a turista ne csak átutazó legyen
a megyében, hanem minél több éjsza-
kát töltsön el itt. A szekszárdi kistér-
ség a közeljövõben a Béla király tér-
re tervez egy olyan irodát, ami se-
gítené az ideérkezõ turistákat az el-
igazodásban, és várhatóan több éj-
szakára itt is marasztalná õket.      KB

A Bonyhád Városi Kórház sikerrel
pályázott az Egészségügyi Minisz-
tériumnál az egynapos sebészeti el-
látásokra. Errõl Dr. Barcza Zsolt
(képünkön balra), a kórház sebész
fõorvosa tájékoztatta a Megyei
Naplót, aki az egészségügyben zaj-
ló változásokról is beszélt. Mint is-
meretes, az egészségügyi miniszter
döntésének következtében április
1-jétõl Bonyhádon megszûnt a se-
bészet és a szülészet, csak a belgyó-
gyászaton maradt 20 aktív ágy.
Emellett 40 ápolási és 70 krónikus
ágyat hagyott jóvá a miniszter. 

– Milyen elõzmé-
nyei voltak annak,
hogy egy kórháznak
pályáznia kellett az
egynapos sebészeti el-
látásokra? 

– Az egészségügy-
ben ma tapasztalható
állapotok elõzményei
a teljesítmény-volu-
menkorlátozás beve-
zetéséig vezethetõk
vissza, ami azt jelen-
tette, hogy csak egy
meghatározott beteg-
számig finanszírozza
az Országos Egész-
ségbiztosítási Pénztár
(OEP) az ellátásokat. Ami meghalad-
ta ezt a számot, az után nem fizetett az
egészségbiztosító. Ez nem más, mint
finanszírozás-csökkentés és pénzki-
vonás az egészségügybõl. A kormány
a konvergencia programban feketén-
fehéren leírta, hogy 250 milliárd fo-
rintot ki kell vonni az egészségügybõl
2009-ig. Tavaly év végén már láttuk,
hogy a kis kórházak fekvõbeteg-ellá-
tásának leépítését, illetve megszünte-
tését tervezik. Molnár Lajos, volt
egészségügyi miniszter januárban
még egyetlen aktív ágyat sem juttatott
volna Bonyhádra. Ekkor itt is, mint
máshol az országban, megindult egy
széles körû lakossági tiltakozás, alá-

írásgyûjtés, amelynek köszönhetõen
felpuhult a közben távozott miniszter
„reformjavaslata”. Így ma 20 aktív,
40 ápolási és 70 krónikus belgyógyá-
szati ággyal mûködhetünk. A sebé-
szeti és a szülészeti osztály viszont
megszûnt. 

– A sebészet megszüntetésével ho-
gyan maradhattak meg mégis a mûté-
tek Bonyhádon? 

– Nem lévén más lehetõség, a me-
gyei kórház fenntartójához fordultunk
annak érdekében, hogy a bonyhádi el-
látási területre vonatkozó egynapos
sebészeti beavatkozásokat ideiglene-

sen megkaphassuk. A megyei önkor-
mányzat pozitív hozzáállásának kö-
szönhetõen, így szûkített körben, de
továbbra is végezhettünk mûtéteket.
Ezt a segítséget, a Bonyhád és kör-
nyékiek nevében ezúton is köszönjük.
A minisztérium több hónapos csú-
szással, de végül kiírta a pályázatot az
egynapos sebészeti ellátásokra, ame-
lyen a mi intézményünk is indult. 

– A pályázat mire vonatkozott és
milyen feladatokat jelent?

– Június 29-én ismertük meg a pá-
lyázat eredményét. A 103 pályázóból
46 nyert, köztük a bonyhádi kórház.
Éves szinten 1280 mûtétre pályáz-
tunk, amibõl 1100-at nyertünk el, ami

igen nagy szám egy ilyen kis kórház
esetében. Ez havi szinten körülbelül
4,5 millió forint támogatást jelent,
amibõl számításaink szerint az egy-
napos sebészeti részleg rentábilisan
mûködtethetõ. 

– Milyen mûtétekre vonatkoznak
ezek az ellátások?

– Minisztériumi rendeletek szabá-
lyozzák ebben a típusban végezhetõ
beavatkozások körét. A mi pályáza-
tunk általános sebészeti, ortopédiai és
nõgyógyászati mûtéteket tartalmazott. 

– A pályázatnak köszönhetõen
megoldódnak-e az egészségügy prob-

lémái? Milyen jövõkép
áll az egészségügy elõtt?

– Ha globálisan néz-
zük a hazai egészség-
ügyet, akkor azt kell
mondanom, katasztró-
fális a helyzet. A klinikák
és a megyei, illetve súly-
ponti kórházak a csõd fe-
lé tartanak az elégtelen
finanszírozás miatt. Ha
nyáron nem történik kor-
mányzati intézkedés,
õszre pénzügyileg össze-
dõlnek ezek a nagy kór-
házak. Hatalmas adóssá-
got halmoztak föl, alap-
vetõen nem saját hibá-
jukból, hanem a kormány

pénzkivonása miatt. Ma csak az ön-
kormányzatok és a beszállítók jóin-
dulata és pénzügyi segítsége tartja
fent õket. A mi esetünkben más a
helyzet, mert úgy látjuk, ha sikerül a
krónikus részleget legalább 80% kö-
rüli feltöltöttséggel mûködtetni, a
szinte 100%-os kihasználtságú ápolá-
si részleg mellett, akkor az önkor-
mányzat támogatása mellett – amit
évi 30 millió forintra becsülünk –, a
kórház életben maradhat. Az egyna-
pos sebészeti ellátásokra rövidesen
megkötjük a szerzõdést az egészség-
biztosítóval és várhatóan augusztus
1-jétõl saját jogon végezhetjük a mû-
téteket.                                        -rb-

Egyre vonzóbb a csend és a nyugalom

Egynapos sebészeti ellátás Bonyhádon
Az eddigieknél több mûtétet végezhetnek a kórházban

134 vendéglátó ipari egységet ellenõrzött
a múlt héten a Tolna Megyei Fogyasztóvé-
delmi Felügyelõség. Dr. Varga Tibor terüle-
ti igazgatótól megtudtuk, az üzletek 67%-
ban találtak szabálytalanságot. Baranyá-
ban ez az arány 74% volt. 13 helyen 33 faj-
ta terméknek lejárt a minõség megõrzési
ideje, amit mégis fel akartak használni
alapanyagként, vagy el akarták adni. A ha-
tóság néhány esetben találkozott vásárló

megkárosításával is: nem annyi tömény
szeszesitalt mértek ki a vendégnek, amen-
nyit kért. 64 egységben fordult elõ, hogy
hiányosságok voltak a termékek címkézé-
sében, a vásárlók tájékoztatásában, vagy
jogaik érvényesítésében. Az összes kisza-
bott bírság mértéke meghaladja az 5 millió
forintot. A vendéglõsök ezzel az akcióval
még ne lélegezzenek fel, a nyáron  még
további ellenõrzésekre számíthatnak.   -kb-

JJöötttteekk,,  llááttttaakk,,  bbüünntteetttteekk



Tamási a helyi adottságokban rejlõ lehetõségre épít
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– A családom és én is Tamásiban
élünk. Egy sikeres építõipari vállalko-
zásunk van. Mivel a mindennapjaink
ide kötnek bennünket, saját bõrünkön
éreztük, hogy valami nincs rendben a
városban, nem jó irányba haladnak
a dolgok. Ez ellen akartam tenni,
és ezért indultam az õszi választá-
sokon.

– Mint a beszélgetés elején em-
lítette, õsz óta sok változás történt
már a településen, fõleg a fürdõt
illetõen. Mik a további tervek?

– Két olyan terület van a város-
ban, amire építkezhetünk. Az
egyik a turizmus, a másik pedig a
megújuló energiák. De ha fejlesz-
tésekrõl beszélünk, elsõsorban a
munkahelyteremtésre kell töre-
kednünk. Az ide települõ külföldi
cégekkel nem csak új munkahe-
lyek születnek, hanem a város és a
település adóbevételhez is jut. Te-
kintettel arra, hogy ezek a cégek a pi-
aci viszonyok gyors változása miatt
telephelyüket szintén könnyedén vál-
toztatják, hosszú távon nem vagyok
benne biztos, hogy az önkormányza-
tok számolni tudnak a betelepülõ mul-
tikkal. A Tamási–Simontornya kistér-
ség a leghátrányosabb helyzetû kistér-
ségek közé tartozik, a helyi vállalko-
zások még nem elég tõkeerõsek, ezért
mindenképpen célszerûnek tartom a
helyi adottságokra támaszkodva meg-
felelõ adóbevételeket elõteremteni.

Tamási és környéke kiváló kukorica-
termõ vidék, ezért jó helyet tudna adni
egy bioetanol gyárnak. A bioetanolt bi-
ológiailag megújuló energiaforrások-
ból, növényekbõl, esetünkben a kukori-
cából nyerik, és benzint helyettesítõ

funkciója van. A beruházóval már ok-
tóber óta tárgyalásokat folytatunk, már
a beszállítói kört is rögzítjük. A2008-as
terményt már szeretnénk a gyárban
tudni, egyelõre még a helyét egyeztet-
jük a környezetvédelmi hatósággal.

A másik terület a geotermikus
energia. Tamási hõforrásairól az
1969-es fúrási jegyzõkönyvek is ta-
núskodnak, amelyben 113°C-os víz-
rõl írnak. Szerzõdést kötöttünk egy
izlandi céggel egy geotermikus erõ-
mû létrehozására. Ezt még kutatások
elõzik meg, ha pozitív eredmény szü-
letik, akkor 28 hónapon belül közö-
sen hozzuk létre az erõmûvet.

Szintén jó adottságai vannak váro-
sunknak „szélügyben”. Tamási az
Észak-nyugati szélcsatornában fekszik.
A lehetõségekrõl már széltérképek is
készültek az elõzõ önkormányzati cik-
lus alatt. Célunk egy 14 motoros szél-
erõmû park létrehozása. Az önkor-
mányzat ebbe a beruházásba tõkével
nem száll be, csak rendezési tervét mó-

dosítja, és együttmûködésérõl biztosítja
a német kivitelezõ és üzemeltetõ céget.

Ezek az energetikai beruházások
úgy gondolom hosszú távúak, és jó
adóbevételt nyújtanak városunknak.

– A turizmus terén milyen terveik
vannak?

– A turizmus kérdése ná-
lunk a fürdõ köré koncentráló-
dik. Miután ez ismét az önkor-
mányzat tulajdonába került a
pécsi vízmû segítségével, el
kellett döntenünk, hogy mi-
lyen fejlesztéseket végzünk el
azért, hogy minél több látoga-
tót ide tudjunk csalogatni. Hat
medencénkbõl háromban nem
volt vízforgató. Az önkor-
mányzatnak mindet felújítani
nem lett volna lehetõsége,
több mint 110 millió forintba
került volna. Úgy döntöttünk,
hogy a gyereknek kedvezünk.
A régi gyerekmedencét 48

millió forintból felújítottuk, és kibõví-
tettük egy pancsolóval, amit július 6.
óta élvezhetnek a kicsik.

De a fejlõdés itt nem áll meg. A regi-
onális operatív program segítségével és
magántõke bevonásával lehetõség van a
további tervekre. Mi azonban nem aka-
runk „tucat fürdõt” csinálni. Már keret
megállapodásunk van egy német céggel
a mozgáskorlátozottak által is látogat-
ható sport- és wellness központra, amit
úgy szeretnénk kialakítani, hogy az
egészséges emberekkel együtt igénybe
tudják venni a szolgáltatásokat. Az ígé-
retek 198 millió eurós beruházásról
szólnak. A turisztikai potenciál növelé-
se, a városba látogató és nálunk pénzü-
ket elköltõ vendégekkel szintén megfe-
lelõ indirekt bevételt nyújt. 

– Elhangzott és köztudott, hogy a
Tamási–Simontornya kistérség a me-
gye leghátrányosabb kistérsége. De a
hátrány sokszor akár még elõny is le-
het. Ön hogyan látja ezt a helyzetet?

– A Tamási–Simontornya kistér-
ségbe 32 település tartozik. Én azt
gondolom, hogy ebbõl a hátrányos
helyzetbõl sok elõnyt lehetne ková-
csolni, de csak akkor, ha meglenne a
megfelelõ összefogás. Ez sajnos hi-
ányzik. Hogy mi az oka,  nem tudom.
Úgy látom, hogy ebben a térségben
minden önkormányzati vezetõ azzal
van elfoglalva, hogy a saját települé-
sének boldogulása meglegyen, nem
érdekli õket, hogy együtt nagyobb
dologra is képesek lennénk. Úgy ér-
zem, hogy irányomba hiányzik a
megfelelõ bizalom. Igaz, hogy elsõ
ciklusomat kezdem, de nagyon sokat
tettem Tamásiért, és hasonlóan jó
dolgokat szeretnék a kistérségnek is.
Pozitív dolog ugyanakkor, hogy mik-

ro térségi szinten nagyon jó a kapcso-
latom a települések vezetõivel. Most
az ebben rejlõ lehetõségekre kon-
centrálunk.

– Ennyi tennivaló mellett hogyan jut
ideje a családjára?

– Három gyermekem van, és min-
dig is igyekezetem megtalálni a meg-
felelõ egyensúlyt a munka és a család
között. Amióta polgármester vagyok,
ez egyre nehezebben megy, de törek-
szem arra, hogy a gyerekek és a fele-
ségem is mindig megkapják a szük-
séges figyelmet.              Kiss Boglárka

(folytatás az 1. oldalról)

Nem lótenyésztõkre és nö-
vénytermesztõkre van szük-
ség, hanem olyan komplex
képességû agrárszakembe-
rekre, akik a magángazda-
ságokban minden területen
bevethetõek – mondta Tol-
na megyei látogatásakor
Gráf József földmûvelés-
ügyi miniszter. A szakkép-
zés átalakításáról tárgyaló tárcave-
zetõ emellett beszélt a magyar me-
zõgazdaságnak az Európai Unión
belüli célkitûzéseirõl is.

Óriási szükség van az agráripari
szakemberekre, csak a képzést kell
más keretek közé helyezni, mint az
eddigiekben – mondta Gráf József a
Szekszárd-palánki Csapó Dániel Me-
zõgazdasági Szakképzõ Intézetben.
Az oktatás eddig a nagyüzemek szak-
ember ellátottságát szolgálta ki, most
a magángazdálkodás igénye szerinti
komplex szaktudásra van szükség. Az

kevés, hogy a mezõgazda-
ságban dolgozók csak nö-
vényvédelemmel, vagy
csak állattenyésztéssel fog-
lalkozzanak. Közigazgatá-
si, vállalkozási és egyéb
olyan ismereteket kell meg-
szerezniük, amellyel irányí-
tani tudják a gazdaságot.

Támogatás nélkül a vál-
tás a mezõgazdasági szakképzésben
nem jöhet létre, ezért a miniszter láto-
gatása során ígéretet tett arra, hogy
még a költségvetés benyújtása elõtt
egyeztet az oktatási tárca szakembe-
reivel. A dél-dunántúli régióban jelen-
leg 6 intézmény foglalkozik agrár-
képzéssel, ezért is célszerû az iskolák
specializációja, szakosodása. Az ag-
rárrendészeti és vidékfejlesztési szak-
emberek képzése még nincs a kínála-
ti palettán,  a palánki szakképzõ inté-
zetben például ezért lenne célszerû
ezeket felvenni a képzések közé, ezál-
tal is biztosítva az iskola hosszú távú

jövõjét. Az agrárértelmiség felkészült
a változásra, csak szemléletváltásra
van szükség ahhoz, hogy a mezõgaz-
dasági szakképzés Tolna megyében
versenyképes legyen – hangzott el. 

A mezõgazdasági tárca vezetõje el-
lentétes nézeteket vall az Európai
Unióban uralkodó recessziós politi-
kával szemben. Nézete szerint nem
követhetõ a termelés visszaszorításá-
ra irányuló törekvés, a magyar gazda-
ság érdekeit jelen pillanatban az
agrárium fejlesztése szolgálja. Ez azt
jelenti, hogy a termelés jelenlegi
mértékét az elkövetkezendõ 7 évben
30%-kal kívánja emelni a tárca. Az
erre esõ támogatás felét az állatte-
nyésztés fejlesztésére költik majd. Az
unió agrárszakértõi több ízben kifej-
tették ezzel ellentétes nézetüket, de
ahogy Gráf József fogalmazott:
„Nem udvarolni járok oda, elég sok
„ütközésem” van szinte minden ülé-
sen, de amit eddig akartam, azt min-
dig keresztülvittem.”            Kujáni Yvett

Átalakulóban a mezõgazdasági szakképzés
Szekszárdon járt az agrárminiszter

Július 6-án adták át a fürdõben a 45 millió forintból elkészült új gyermekmedencét és a
pancsolót. Hosszú távú terv a mozgássérültek számára is használható komplexum kialakítása

Ezt követõen a Tolna Megyei Nyugdíj-
biztosítási Igazgatóságon másfél évig
dolgoztam megbízott osztályvezetõ-
ként, majd visszatértem az önkor-
mányzati közigazgatásba, Bonyhádra.
A Polgármesteri Hivatalhoz körjegy-
zõségben csatlakozó települések közül
háromban én láttam el a jegyzõi fel-
adatokat és azzal párhuzamosan a tit-
kársági osztályt is vezettem. Az elmúlt
több mint hét évet jórészt a önkor-
mányzati igazgatásban töltöttem, ta-
pasztalataimmal továbbra is a megye
érdekeit szeretném szolgálni. Az új
megbízatásom nagyon testhez álló,
mert szeretem a munkámat, és olyan
helyen végezhetem, amelyhez nagyon
kötõdöm, hiszen én elsõsorban Tolna
megyei és bonyhádi vagyok.  

– Milyen azonosságok, illetve kü-
lönbségek vannak a települési és a te-
rületi, vagyis a megyei önkormány-
zatok feladatellátásai között? Ho-

gyan látja a megyei önkormányzatok
helyzetét?

– A legnagyobb különbség a hatósági
feladatok ellátásában van, hiszen Ma-
gyarországon a hatósági ügyek zömét a
települési önkormányzatok végzik.

A magyar jogi berendezkedés 1990.
után úgy alakult ki, hogy a megyei
önkormányzatokhoz olyan feladatok
kerültek, amelyeket nem tudnak helyi
szinten megoldani vagy nem elég ha-
tékonyan és nagyobb szakapparátust,
több szakértelmet igényelnek. Ilyenek
például a gyermekvédelmi, a szociá-
lis, a közgyûjteményi, a közmûvelõ-
dési, az idegenforgalmi, a szakkép-
zéssel kapcsolatos feladatok, az
egészségügyi szakellátás. A települé-
seken rengeteg hatásköre van  a jegy-
zõnek, az apparátusnak. Ezek a fel-
adatkörök sokrétûek, de nagyrészt ru-
tin jellegûek. A megyénél elsõsorban
az intézmények fenntartása és ezen
keresztül kiemelt szolgáltatások nyúj-

tása a fõ feladat. Ez többrétû szakér-
telmet igényel tõlünk. 

– Mi tartozik az Ön  hatáskörébe?
– Két nagy területre tudnám osztani.

Egyrészt az Igazgatási és Beruházási
Osztály vezetése az aljegyzõ feladata.
Ezen kívül olyan feladatokat kell ellát-
nom, amit a megyei fõjegyzõ asszony
rám testál. Õ kijelölhet engem egy-egy
konkrét ügy intézõjének, ezzel is teher-
mentesítve õt. Illetve szükség esetén a
fõjegyzõ helyettesítését kell ellátnom. 

– Pályázatában milyen célokat tû-
zött ki? Mit szeretne aljegyzõként
megvalósítani?

– Legfontosabb, hogy a hivatali ap-
parátus olyan színvonalon végezze az
elõkészítéssel és a végrehajtással kap-
csolatos feladatait, hogy a közgyûlés
tagjai, illetve a tisztségviselõi megfele-
lõ és szakmailag megalapozott dönté-
seket tudjanak hozni. A megyei önkor-
mányzat úgy jelenik meg a köztudat-
ban, hogy intézményeket tart fent. Fon-

tosnak tartanám, hogy közelebb kerül-
jünk a megye lakosságához, hogy meg
tudjuk õket szólítani. Szeretném, ha az
tudatosulna az emberekben, hogy mi
szolgáltatásokat nyújtunk, és õ értük
dolgozunk. Ennek a szemléletnek kel-
lene áthatnia az egész közigazgatást.
Nem az állampolgár van a hivatalért,
hanem a hivatal az állampolgárokért. 

– Végül, kérem néhány szóban be-
széljen családjáról és kedvelt elfog-
laltságairól!

– Van két gyönyörû kislányunk. A
szabadidõmet természetesen a csalá-
dommal igyekszem hasznosan eltöl-
teni. Ha még marad idõm, akkor
sportolok, elsõsorban a foci áll közel
hozzám, de csak hobbi szinten mûve-
lem. Nagyon szeretem a történelmet
és a képzõmûvészetet, azon belül is
az építészettel kapcsolatos dolgokat.
Ha tehetem, sokat olvasok. Emellett
szeretek kirándulni, fõként a városné-
zõ utakat kedvelem.         Réger Balázs

Hivatal az állampolgárokért
(folytatás az 1. oldalról)

Augusztus elsejétõl akár 10–15%-
kal is drágulhat a kenyér ára –
mondják a pékek. A száraz idõjá-
rás és a kedvezõtlen hosszú távú
kilátások miatt az egekbe szöktek a
búzaárak, ami nagy mértékben ki-
hat majd a pékáruk vételárára is.

Idén két héttel korábban kezdték
meg a búza aratását az átlagosnál me-
legebb idõ miatt. A
készletek kiapadtak az
országban, alacsony
termésérték várható,
és ez a búza eladási
árában is jelentkezik.
Amíg tavaly 26 ezer
forintot adtak a fõ ke-
nyérgabonáért tonnán-
ként, idén ez az összeg 42 ezer forint-
ra nõtt, ennyiért vásárolnák meg pél-
dául a sióagárdi Sió Völgye Kft. õsz-
ibúzáját a kereskedõk – tájékoztatott
Horváth István, a kft. növényter-
mesztési ágazatvezetõje. Ez persze a

liszt árát is befolyásolja, ami mostan-
ra 79–89 forint közé emelkedett, pe-
dig januárban még 63 forintért lehe-
tett lisztet kapni.

A hirtelen árrobbanás a kenyér és a
többi pékáru árában is érezteti majd
hatását. A pékek nyersanyagköltsége
10–15%-kal emelkedik, amelyet
kénytelenek lesznek behozni, vagyis
növelik az eladási árakat. Augusztus-

tól a kenyér ára 20 Ft-
tal is emelkedhet ki-
lónként. Acsádi János
fácánkerti pék szerint
a kisebb pékségek baj-
ba kerülhetnek, hiszen
sokan már nem tudják
felvenni a versenyt a
nagyobb cégekkel. 

A fogyasztók nagy része sem örül
a kenyér ára növekedésének. A meg-
kérdezettek véleménye szerint, ha ez
így folytatódik, még jobban kell sze-
lektálni majd, hogy mi kerül a család
asztalára.                    Hajdú Zsuzsanna

Melegebb idõ, alacsonyabb
termésérték, drágább kenyér

1. Az értékesítés alapját képezõ vagyon:

a.) Zamárdi 2969 hrsz.-ú, Zamárdi, Mar-

gittay u. 1–3 sz. alatti, 1 ha 900 m2 területû

üdülõingatlan, b.) Dombóvár 5268 hrsz.-ú,

a Dombóvár 5269 hrsz.-ú, Dombóvár-Gu-

naras, Tó u. 14–16. sz. alatti, 1000–1000

m2 területû üdülõingatlan, valamint c.)

Fadd 3402 hrsz.-ú, Fadd-Dombori, Duna

sor 16. sz. alatti, „vizitelep” ingatlan. 

2. A hasznosítás módja, feltételei: A

részletes dokumentációkban meghatá-

rozottak szerint.

3. Az ajánlatok benyújtásának helye

és határideje: Tolna Megyei Önkormány-

zati Hivatal (7100 Szekszárd, Szent Ist-

ván tér 11–13.), 122. számú hivatalos he-

lyisége, 2007. szeptember 14., 10 óra. 

4. A pályázaton való részvételhez

szükséges, a részletes információkat tar-

talmazó pályázati dokumentációk be-

szerzésének helye és feltételei: Az egyes

dokumentációk megvásárolhatók mun-

kanapokon 2007. július 31-ig, 9–14 óra

között a 3. pontban megjelölt címen, a

125. számú irodában, 10 000 Ft + 20%

ÁFA értéken. 

A pályázati felhívással kapcsolatos to-

vábbi információ a 74/505-632, valamint a

74/505-621 számú telefonszámokon kérhetõ.

VVEERRSSEENNYYTTÁÁRRGGYYAALLÁÁSSII
FFEELLHHÍÍVVÁÁSS

A Tolna Megyei Önkormányzat 
kizárólagos tulajdonát képezõ 
üdülõingatlanok értékesítésére

Márciusban vették birtokba a megújult és kibõvült
mûvelõdési központot a tamásiak
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Vendégem a Fõispán étteremben
Babai Zoltán, a szekszárdi Ady
Endre Középiskola volt igazgatója,
akivel 33 évi pedagógusi pályájá-
ról, s arról beszélgettünk, mit pro-
fitál a tanuló, a szülõ és mit a társa-
dalom a három középiskola össze-
vonásával. A „friss” nyugdíjas igaz-
gatót még arról is faggattam, hogy
az elõtte álló hosszú „szabadság”
idejére milyen tervei vannak. 

– Szekszárdon és a megyében is
már körbejárt a hír, miszerint három
középiskola egyesül. Melyek ezek ?

– Az Ady Endre Középiskola, a Dr.
Kelemen Endre Egészségügyi Szak-
középiskola és a Hunyadi Mátyás
Vendéglátó Középiskola a 2007/2008-
as tanévtõl egy intézmény lesz, és a
Szent László Középiskola nevet fog-
ja viselni. 

– Milyen struktúrában mûködik
majd az új összevont intézmény?

– Egy csúcsigazgatója lesz, eddigi
helyettesem, Gerzsei Péter. Az igaz-
gatóhelyettesek nem iskolánként, ha-
nem az összevont iskolában egy-egy
terület „gazdái” lesznek. Például a
nevelési igazgatóhelyettes felel azért,
hogy egységes legyen a tanulók elbí-
rálása az iskolákban és a kollégiu-
mokban egyaránt. Az általános igaz-
gatóhelyettes biztosítja, hogy a tan-
ügyi igazgatás (az érettségi stb.) azo-
nos legyen minden tanintézetben. S
még sorolhatnám...

– Mit fognak mindebbõl érezni,
profitálni a tanulók, a pedagógusok,

a szülõk, s nem utolsósorban a társa-
dalom?

– Az oktatásban az egyik legna-
gyobb probléma, hogy a gyerekeknek
14 éves korukban el kell dönteniük,
hogy mik szeretnének lenni, s e sze-
rint választanak iskolát. Innen kezdve
nehéz kitörni, ha közben kiderül,

hogy a gyerek tehetsége, érdeklõdé-
sének köre más, mint amit az adott is-
kola tud nyújtani. A társadalom ré-
szérõl az jelenti a problémát, hogy le-
het, hogy a gyereket beiskolázták egy
ma még divatos szakmára, viszont
mire végez, arra a szakmára már
nincs szükség. Ebben az új iskolában,
amelyben sokoldalú struktúra érvé-
nyesül,  2–4 év után a fiatalnak van
lehetõsége, hogy képességének és az

adott gazdasági lehetõségeknek meg-
felelõen válasszon munkát. A szülõk
pedig – akiknek gyermekük boldogu-
lása a fõ cél – megnyugtató jövõképet
kapnak a gyermekükkel kapcsolat-
ban. Ez annyit jelent, hogy a végzõs
fiatal olyan területen tud elhelyez-
kedni, ahol a tehetsége kiteljesedhet,

s nem csak „muszájból” dolgozik.  A
pedagógusok szempontjából elmond-
hatom, hogy az összevont iskolából
egyetlen pedagógust sem kellett el-
küldeni az aktív pedagógusok közül.
Minden volt kollégámnak biztos he-
lye van, s ha a külsõ körülmények
nem változnak, marad is. Az új igaz-
gató fiatal, s akik maradtak, õk is a fi-
atalabb korosztályt képviselik, mond-
hatjuk azt is, hogy ezzel a nagy átala-

kulással egy nemzedékváltás is létre-
jött, ami az új struktúrának még na-
gyobb lendületet ad.  

– Felmerül a kérdés, hogyan lehet
egy 2300–2500 fõs iskolában hatéko-
nyan tanítani és nevelni?

– A nevelés mindig az osztályfõ-
nökökön és az adott tárgyat tanító
pedagógusokon múlik. A nagy isko-
lában legalább annyi jó osztályfõnök
van, mint a kis iskolában. Az ered-
mények nem az iskola méretén múl-
nak, hanem a pedagógusok munká-
ján. A kérdés jogos, hiszen a most in-
duló iskola szervezeti felépítését ille-
tõen egyedülálló az országban, vi-
szont olyan kiváló szakember gárdá-
val rendelkezik, amely ezt kitûnõen
meg fogja oldani.

– Jólesik ezt hallani, amikor nap
mint nap beszédtéma, hogy nehéz a
mai gyerekekkel…

– Nemrégiben az iskola történetét
újraolvasva, egy olyan feljegyzésre
bukkantam, ami tisztán azt mutatja,
hogy a 40–60 évvel ezelõtti ifjúság
sem volt jobb vagy rosszabb a mai-
aknál. Rosszabbodott viszont a szü-
lõk hozzáállása a pedagógus munká-
jának megítéléséhez. A legtöbbet õk
tudnának azon segíteni, hogy a diák
és a tanár között jó legyen a kapcso-
lat, ami egyik fontos feltétele a taní-
tásnak. Sajnos a szülõk sokszor elfo-
gultak a gyermekeikkel, pedig keve-
set törõdnek, foglalkoznak velük,
ugyanakkor sok esetben elvtelenül a
védelmükre kelnek. Elõfordul, hogy
a pedagógus ellen beszélnek, részt

vállalnak a lódításokban, kilengé-
sekben, amely arra enged következ-
tetni, hogy a nevelésben a pontos-
ságnak, a felelõsségvállalásnak ke-
vés szerepe van. Ez késõbb nagy
hátrányt jelent a fiatalnak a felnõtt
társadalomba való beilleszkedésnél.
Nagy hiányra enged következtetni a
családi otthon értékvesztése. 

– Több mint három évtized a peda-
góguspályán, elõtte a mûszaki pálya
is már bevezetõ volt ehhez a hivatás-
hoz. A leltár elkészült?

– A pályafutásom ars poeticája:
„Hajózni pedig muszáj.” Már a szüle-
imtõl is azt tanultam, hogy mindig
kell valamit csinálni, ezért úgy ér-
zem, a nyugdíjba vonulás csak egy
állomás. Édesapám 60 évesen kezdte
el a fafaragást, szép eredményeket ért
el, és  tartalmassá tette nyugdíjas éve-
it. Hogy pedagógus lettem, s hogy
ezen a pályán ilyen hosszú ideig re-
mélem sikeresen teljesítettem, s most
nyugodt lelkiismerettel várhatom a
nyugalmasabb éveket, elsõsorban a
feleségemnek köszönhetem. Tõle so-
kat tanultam, és sok biztatást kaptam
az évek során. Még az idén elköltö-
zünk Esztergomba, a feleségem szü-
lõvárosába, ahol közelebb leszünk
két fiúnkhoz és három unokánkhoz,
akik Budapesten élnek. Felépítettük
az új otthonunkat, s az elkövetkezen-
dõ pár évben szekrényt, polcot építek
majd, fát, málnabokrot, epret ültetek,
s valószínû, hogy sokszor gondolok
Szekszárdra, a városra, amelyet any-
nyira megszerettünk.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

A pedagógusok munkája, s nem az iskola mérete a fontos 

Amikor elõször láttam õket a szek-
szárdi Német Színház mûvészbejá-
róján keresztül a hátsószínpad felé
libasorban haladni, nem értettem
az egészet. El sem tudtam képzelni,
mit keres közel tucatnyi, mozgásá-
ban különféle szinten korlátozott
és elsõ látásra is eltérõ értelmi ké-
pességekkel rendelkezõ fiatal Asz-
talos Zsuzsának, a színház koreog-
ráfusának társaságában.
A rejtélyes „felvonulás”
néhány nap múlva meg-
ismétlõdött, majd egy
hónapon keresztül rend-
szeressé vált.

– Próbáltunk – fûz utóbb
magyarázatot a jelenség-
hez Béresné Bosnyák Edit,
a szekszárdi Fogyatékosok
Nappali Intézménye igaz-
gatója. – Már harmadszor
vettünk részt a Magyar
Speciális Mûvészeti Mû-
hely által alapított „Értel-
mi Fogyatékos Emberek
Kulturális Fesztiválján”,
amelynek minden évben más város,
idén Gyõr adott otthont, s amely, he-
tedik esztendeje nemzetközi feszti-
válként, Dániából, Franciaországból,
sõt még Kamerunból is fogadott elõ-
adókat.

– Kik, milyen feltételekkel vehetnek
részt egy ilyen seregszemlén?

– Bentlakásos és napközi intézmé-
nyek. A miénk nappali intézmény,
amelyet a Szociális Központon ke-
resztül az önkormányzat tart fenn, és

amelynek 22 lakója délután fél öttõl
másnap reggel fél nyolcig ugyanúgy
családban él, mint bárki más. A szü-
lõk munkaideje alatt négy gondozó
felügyelete mellett és  terápiás mun-
katársak közremûködésével olyan
egyéni és csoportos készségfejlesztõ
foglalkozásokon vesznek részt, mint
a szövés, varrás, kézimunka, de rend-
szeresen jár hozzánk zene- és táncpe-

dagógus is, aki énekelni és táncolni
tanítja a gyerekeket.

– Gondolom, ez utóbbi volt a fesz-
tiválra való jelentkezés alapja.

– Az ötnapos rendezvényen számos
mûfajban mutathatták meg magukat a
résztvevõk, az egyéni versmondástól
a táncbemutatókon keresztül a szín-
padi jelenetek elõadásáig mindenki
olyan produkciót hozott, amely a leg-
inkább illett az egyéniségéhez és a ké-
pességeihez. Mi azért választottuk a

modern táncot, mert úgy gondoltuk,
ez az a kategória, amelyben olyan
színvonalú elõadást tudunk a színpad-
ra vinni, amely a legjobban képes ki-
fejezni, mennyit fáradoztunk érte az
elõzõ éven keresztül. 

– Megérte?
– Eddig mindig megérte. Igaz, ezen

a fesztiválon nincsenek hagyományos
értelemben vett díjak, jutalom mégis

van. Idén összesen 120
produkciót értékelt a
zsûri, amely fõleg azt
véleményezi, hogy az
elõadás összhangban
áll-e az elõadó képes-
ségeivel, nem helyez-
te-e túl magasra vagy
éppen túl alacsonyra az
önmaga számára felál-
lított mércét. Az elõ-
adások  közül  naponta
négy-öt arra érdemeset
este egy nagyobb sza-
badtéri színpadon, lé-
nyegesen nagyobb kö-
zönség elõtt újra be-
mutattak az elõadók. A

mi produkciónk, eddigi részvételünk
mindhárom évében részesült ebben az
elismerésben.

– Ezek szerint indulnak jövõre is.
– Mint említettem, a helyszín min-

den évben más, de más a fesztivál jel-
szava is. Az ideié az volt, „Kalandra
fel!”. Nem tudhatom, legközelebb
hová, milyen jelszóval hívnak meg
minket, de mi jövõre is nyitottak le-
szünk bármilyen hasonló, emlékeze-
tes kalandra.                   Bajnok Gábor

Kalandra fel!

TTÖÖLLTTÖÖTTTT  CCUUKKKKIINNII  MMÉÉGG  EEGGÉÉSSZZSSÉÉGGEESSEEBBBBEENN

A háziasszonynak nyáron a konyhában könnyû dolga
van. Vagy saját termesztésû, vagy a piacon, zöldséges-
nél beszerezhetõ friss zöldségekbõl könnyû, finom  ételt
varázsolhat a  családi  asztalra. Ezek elkészítésénél sem
árt azonban elõnyben részesíteni a kalóriaszegény válto-
zatokat. NNaasszzllaaddii  IIssttvváánnnnéé szekszárdi háziasszony férje
egészségének megõrzése miatt  figyel oda fokozottan a
diétás étkezésre, és idõközben rájött, neki is elõnyösebb
a kímélõ koszt, ami azonban ugyanolyan finom lehet,
mint a hagyományos. Fõzelékek rántásánál például
a lisztet étkezési keményítõvel felezi. Rizs helyett gyakran használ kölest, kenyér-
bõl pedig csak a teljes kiõrlésût vásárolja. A tökféléket (tök, patiszon, cukki-
ni, padlizsán) csakúgy, mint a zöldbabot, alacsony szénhidrát tartalmuk
ajánlja mindenkinek. A Megyei Napló olvasóival az egyszerû, bizonyára  so-
kak által ismert töltött cukkíni receptjét osztja meg, ezúttal kölessel elkészítve.

HHoozzzzáávvaallóókk  44  sszzeemmééllyyrree:: 4 db kb. 20 cm-es cukkini, 40 dkg darált csir-
kemell, 1 vöröshagyma, 8 dkg köles, só, bors, paprika, kapor a mártáshoz

EEllkkéésszzííttééss:: A cukkiniket félbe vágjuk, elõfõzzük. Belsejüket kivájjuk. A hagy-
mát megdinszteljük, rátesszük a húst, sóval, borssal, paprikával fûszerez-
zük, megpároljuk. Összekeverjük az elõzõleg megfõzött kölessel, és a ki-
vájt belsõvel. A cukkiniket megtöltjük, zsiradékkal kikent tepsibe helyez-
zük, kapor mártással leöntjük, és elõmelegített sütõben 10–15 percig át-
forrósítjuk. A töltelék hús helyett készülhet gombával is, adhatunk még
hozzá fõtt tojáskockákat. Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük

fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!
Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Fogyatékkal élõk sikere Gyõrben

A Szoptatás Világhete alkalmából au-
gusztus 1-jén, szerdán elõször sétára,
majd különféle programokra várja a
La Leche Liga a várandósokat, édes-
anyákat és gyermekeiket Szekszárdon
(esõ esetén a séta elmarad). Gyüleke-
zõ 9 órakor a Prométeusz parkban,
majd innen sétálnak a résztvevõk az
Esélyek Házába (Béla király tér 6). Itt
lesz többek között  gerinctorna kisma-
máknak és édesanyáknak, bemutatko-

zik az Anyatejmisszió, tájékoz-
tató elõadások hallhatók  a
non-profit anyatejközvetí-
tésrõl, a szoptatásról a
XXI. században. Kötetlen
beszélgetés formájában
szó lesz az éjszakai gon-
doskodásról, a dúla ügye-
letrõl. A kismamák szopta-
tási tanácsokat is kapnak, a
kicsiket játszóház várja. 

Ugyanezen a napon a Balassa
János Megyei Kórház  a vá-

randósoknak és az édes-
anyáknak 15 órakor a
kórház klubtermében ba-
bamasszázs és  hordozó-
kendõ bemutatót tart. Itt
is bemutatkozik a La Leche

Liga. Augusztus 2-án 15 óra-
kor ugyanitt az élet elsõ órá-

járól hallható elõadás.

Séta a szoptatásért

Nagykónyi, a szülõfalu bocsátotta rendelkezésre a fenti cím-

mel ma este megnyíló kiállításnak az anyagát, ami Sárdy Já-

nos színész, operaénekes életútját mutatja be születésének

100. évfordulója alkalmából Dunaföldváron. A pápai diák-

évek után ugyanis itt kapott tanítói állást, kántorként gyakor-

ta énekelt esküvõkön, temetéseken. Egy alkalommal egy

városi ünnepségre volt hivatalos, ahol feltûnést keltett szép

énekhangjával. Autodidakta módon képezte színpadi moz-

gását, hangját. Mind gyakrabban hívták Szekszárdra is, ahol

egyszer Babits Mihály is fültanúja volt fellépésének, aki bíz-

tatta az énekesi pályára. Fényes karriert futott be. 1938-tól

1958-ig az Operaház, ezt követõen 1969-ig a Fõvárosi Ope-

rettszínház tagja. 1945–1950. között szerepek, filmek soka-

ságát játszotta el. 1969-ben bekövetkezett váratlan halálát

megrendülten fogadta a színházi társadalom. 62 évet élt.

A Vármúzeumban ma este, 19 órakor megnyíló kiállítást

Gajdó Tamás színháztörténész ajánlja az érdeklõdõk fi-

gyelmébe. A tárlat október 28-ig tekinthetõ meg.       -k-

„Utam muzsikálva járom…”
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Magyarország az Európai Unióban 

Az európai unió közbelépésének
köszönhetõen idén nyártól már jó-
val olcsóbb lesz a mobiltelefon kül-
földi használata. A barangolásról
szóló rendeletnek az Európai Unió
Hivatalos Lapjában való közzété-
tele révén mind a 27 tagállamban
kötelezõ erejûvé vált a belsõ piac
szabályozásának egy fontos eleme. 

Ezzel lezárult a Bizottság által 2006.
július 12-én kezdeményezett és re-
kordidõ alatt végbement jogalkotási
folyamat, amelynek célja az volt, hogy
határt szabjon az aránytalanul magas

barangolási díjaknak, amelyeket az eu-
rópai unión belül külföldre látogató fo-
gyasztók és üzletemberek kényszerül-
tek fizetni. A visszaélések elkerülése
végett az új barangolási szabályokra
való áttérést szorosan nyomon fogják
követni a nemzeti szabályozó hatósá-
gok, a Bizottsággal közösen. 

A Bizottság 2006. július 12-én egy,
a nyilvános mobilhálózatok közötti
barangolást szabályozó európai uniós
rendeletre tett javaslatot, hogy ezáltal
akár 70%-kal csökkentse a barango-
lási díjakat. Az Európai Parlament, a

Tanács és a Bizottság között eddig
ritkán tapasztalt gyorsasággal létre-
jött politikai megállapodás nyomán
mindössze tizenegy hónappal ké-
sõbb, június 7-én jóvá is hagyták a
barangolásról szóló uniós rendeletet. 

Az európai uniós rendeletnek kö-
szönhetõen a fogyasztók idén nyártól
élvezhetik a külföldön kezdeménye-
zett, illetve fogadott hívások díját kor-
látozó (legfeljebb 0,49, illetve 0,24
eurós ÁFA nélküli percdíjat megenge-
dõ) „eurotarifa” elõnyeit. A mobil-
szolgáltatók e fogyasztóvédelmi kor-
lát alatt versenghetnek egymással. A

díjkorlát 2008-ban és 2009-ben
tovább fog csökkenni. 

Következésképpen: A mobil-
szolgáltatók kötelesek minden
fogyasztójuknak legkésõbb
2007. július 30-ig felkínálni egy
„eurotarifát”. Azok az ügyfelek,
akik nem vesznek igénybe ba-
rangoló díjcsomagot, és azon-
nal reagálnak, legkésõbb 2007.
augusztus 30-tól „eurotarifáért”
telefonálhatnak. Akik nem rea-
gálnak, és nem vesznek igénybe
barangoló díjcsomagot, 2007.

szeptember 30-tól automatikusan át-
váltanak az „eurotarifára”. A barango-
ló díjcsomagot igénybe vevõ elõfize-
tõk is áttérhetnek egy „eurotarifára”, e
döntésükrõl azonban értesíteniük kell
szolgáltatójukat.

A következõ címen érhetõ el az
Európai Bizottságnak a barangolás-
ról szóló internetes oldala, amely or-
szágonkénti barangolási díjszabás-
kivonatokat és a barangolásra vonat-
kozó további információkat is tartal-
maz: http://ec.europa.eu/roaming

[http://europa.eu]

Uniós útravaló

A mobiltelefonos barangolás
– olcsóbban az unióban Tíz éve adták át az elsõ mesterleve-

leket a Tolna Megyei Kereskedelmi
és Iparkamaránál. Nemrég regiszt-
rálták az ezredik jelentkezõt. A
mesterlevél megszerzéséig általá-
ban fél év telik el, a képzési költség
300 ezer forint, a jelöltek közel
90%-a tesz sikeres vizsgát. 

A magyarországi gazdasági kama-
rák, 1995-ös megalakulásukat köve-
tõen kezdtek a mesterképzéssel fog-
lalkozni. Elõször a tíz legnépszerûbb
szakmában – asztalos, kõmûves, au-
tószerelõ, villanyszerelõ,
gázszerelõ stb. – dolgozták
ki a követelményeket. Ma
már 82 szakmában lehet
mester címet szerezni. A
Tolna Megyei Kereskedel-
mi és Iparkamaránál Boros
Dezsõné (képünkön) szak-
képzési fõmunkatárs fog-
lalkozik a szervezéssel, az
elõkészítõ tanfolyamoktól a vizsgáz-
tatás lebonyolításáig. Mint mondja,
az elsõ mesterleveleket 1997-ben ad-
ta át a kamaránál. Nyilvántartása
szerint már több mint ezren jelent-

keztek, és 871-en végeztek. Többsé-
gük önálló iparos, de vannak alkal-
mazottak, sõt olyanok is, akik maga-
sabb végzettséggel rendelkeznek –
technikusok vagy mérnökök –,
presztízs okokból mégis megszerzik
a mesterlevelet. Mert a gyakorlati tu-
dást ez igazolja leginkább. 

Vállalkozási, pedagógiai és szak-
mai ismeretekbõl vizsgáznak a mes-
terjelöltek. Bizonyos munkákat csak
úgy kaphat meg a vállalkozó, és a
szakmunkástanulók képzésében is
csak akkor vehet részt, ha megszerez-

te e címet.
A kamarai nyilvántartás

szerinti ezredik jelentkezõ,
Dócs Imre is úgy érzi, élete
egyik legjobb döntése volt,
hogy vállalta felnõtt fejjel is
a tanulást. Kéményseprõ és
tüzeléstechnikai karbantartó
mester lett, elõrébb lépett a
cégnél és a fizetése is emel-

kedett. Alkalmazottként dolgozik,
költségeit a munkaadója átvállalta. 

Aki önerõbõl vállalkozik a mester-
képzésre, azt pályázatok segítik. A je-
lenleg futó tanfolyamoknál 20% fize-

tendõ saját zsebbõl, és 80% a részint
uniós, részint állami támogatás. A
vizsgabizottságok élére jó nevû szak-
emberek kerülnek, pályázat útján.
Megbízatásuk az egész ország terüle-
tére szól, három évre. Magyarországon
több mint hétszáz mestervizsga-bizott-
sági elnök tevékenykedik, közülük 38-
at delegált a Tolna megyei kamara. 

A végzett mesterek között olyan is
van, aki „halmozza” a mester címe-
ket. Takács László például vízveze-
ték-szerelésbõl, villanyszerelésbõl és
gázszerelésbõl is megszerezte a mes-
terlevelet. Úgy érzi, manapság lét-
fontosságú, hogy egy vállalkozó több
lábon álljon. A nagy közüzemi cé-
gekkel – áram- és gázszolgáltatókkal
– is jobban tud így szerzõdni. Azok
ugyanis bizonyos munkákat kizáró-
lag mesterekkel végeztetnek. 

Elõjelentkezéseket folyamatosan
vesz fel a kamara, de elõfordul, hogy
csak sokára indulhat el a képzés, mert
nehezen jön össze a megfelelõ lét-
szám: legalább 6–8 fõ. A legkedvel-
tebb szakmákban szinte minden év-
ben toborozhatók megyén belül
15–20 fõs csoportok.               Wessely

1. Kallódó Ifjúságot Mentõ Missziót Tá-
mogató Alapítvány, Hidas – Mûködési
költségek (járóbeteg-szakellátásnál felme-
rült beavatkozások költségeihez való hoz-
zájárulás) 0 Ft

2. A Szekszárdi Megyei Kórház Fejlesz-
téséért Alapítvány – 3 db melegentartó
Thermoport doboz vásárlása (cél: ételvá-
laszték bõvítése) 0 Ft

3. Vakok és Gyengénlátók Egyesülete
Szekszárd – Laptopvásárlása, számítógép-
kezelõi tanfolyamhoz kapcsolódó költségek
támogatása 200 000 Ft

4. Mozgássérültek Bonyhádi Egyesülete
– Esélyegyenlõségi Nap (41 fõ meghívott
étkeztetése) 0 Ft

5. Dél-Dunántúli Gyermekvédelmi és Ifjú-
ságvédõ Egyesület Szekszárd – Eszköz-
vásárlás (számítógép és nyomtató) 0 Ft

6. Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók
Egyesülete – Ünnepség szervezése a szerve-
zet fennállásának 30. évfordulója alkalmából
(terembérleti díj, nyomdaköltség, Tücsök Klub
tiszteletdíja, busz bérleti díja) 200 000 Ft

7. Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesüle-
te – Kirándulások szervezése (utazási költség,
belépõjegyek) 200 000 Ft

8. Százszorszép Alapítvány – Dombóvár Ki-
rándulás buszköltsége, sportversenyek díja-
zása, népi kismesterségek kellékeinek anyagi
vonzata, egészségnap, bábelõadás, rajzkiállí-
tás szervezése, kiadvány készítése 0 Ft

9. „Szivárvány” Idõsek Otthona – Báta-
szék Foglalkozásokhoz szükséges anya-
gok beszerzésének támogatása (pl. gipsz
és gyertyaöntés kellékei, szakirodalom, tár-
sasjátékok) Kirándulások és Családi Nap
szervezése 80 000 Ft  

10. Tamási és a Városkörnyéki Önkor-
mányzatok Szociális Integrációs Köz-

pontja – Az Idõsek Nemzetközi Világnapja
alkalmából ünnepség szervezése (80 fõ
vendégül látása) 50 000 Ft

11. Hegyhát Integrált Szociális Intézmény,
Gyönk – Kirándulás Budapestre (étkezés és
belépõk költsége) 80 000 Ft

12. „Méltósággal az út végén” Hospice
Alapítvány, Szekszárd – Anti-decubitus mat-
racok vásárlása 70 000 Ft

13. Jövõ Drogok Nélkül Alapítvány
Paks 1. 3 napos kortárssegítõ-tréning szer-
vezése; 2. „Légy az egészség rabja!”
egészségfejlesztési, drogprevenciós ve-
télkedõ; 3. kortárssegítõk szakmai kirán-
dulása 70 000 Ft

14. Csilla von Boeselager Otthon Alsó-
tengelic – 1. Kulturális Fesztivál szerve-
zése; 2. Megyei Sakkverseny szervezé-
se; 3. kirándulások szervezése; 4. siroki
nyaralás 80 000 Ft

15. Mechwart András Otthon, Belecska – 3
db szövõszék vásárlása 80 000 Ft

16. Kolibri Egyesület Bátaszék – Egész-
ségnap szervezése 50 000 Ft

17. Fogyatékosok Otthona Pálfa – Esz-
közbeszerzés (vizelet-analizáló készü-
lék) 40 000 Ft

18. Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Tár-
saskör – Eszk.besz. (mobil kez.aszt., injekciós
tûk, tesztcsíkok) 50 000 Ft

19. Paksi Közmûvelõdési Kht. Ifjúsági In-
formációs és Tanácsadó Iroda – Váran-
dós anyák felkészítése a szülésre, szopta-
tásra, a baba fogadására; csecsemõ- ill.
baba masszázsoktatás, baba-mama torna,
klubfoglalkozások, elõadások, baba holmi-
börze 40 000 Ft

20.  Tolna Megyei Gyulladásos Bélbete-
gekért Alapítvány – EKG gép vásárlása a
Balassa János Kórház Gastroenterológiai
Osztálya számára 0 Ft

21. Gondozási Központ, Bátaszék –
Fénymásoló gép 50 000 Ft

22. Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei
Szervezete – Szociális és ifjúsági munka,
önkéntes munka segítésére vonatkozó fel-
adatok ellátása, a rászorulók érdekében
folytatott tevékenységek költségeinek fi-
nanszírozása 400 000 Ft

23. Egyesített Szociális Intézmény Intéz-
ményfenntartó Társulásának Tagintézmé-
nye Idõsek Otthona, Szakcs – Idõsgond.
kapcs. képzés; célcsoportok: családtagok,
szomszédság, ápolók, gondozók (eszköz-
beszerzés) 60 000 Ft

24. Paksi Városi Mentálhigiénés Egyesü-
let – Egészségnapok szervezése (elõadók
tiszteletdíja, szórólapkészítés, reklámpóló,
vércukormérõ csík stb.) 0 Ft

25. Magyarkeszi Község Fejlesztéséért
Alapítvány – Egészségnap szervezése
(irodaszer, tesztcsík, jutalmak, fogápolás
kellékei stb.) 50 000 Ft

26. Önzetlenül Környezetünkért, Ottho-
nunkért Munkacsoport Alapítvány Paks –
„Séta az egészségért” program szervezése
(autóbuszköltség, postaköltség, vászon-
táskák stb.) 0 Ft

27. Zombai Romákért Egyesület – Egész-
ségnapok szervezése, 3 havonta (tesztcsíkok,
gyümölcsök, zöldségek, ásványvíz, mûanyag-
poharak vásárlása) 50 000 Ft

28. Mucsi Község Önkormányzata – Esz-
közbeszerzés (készenléti táska, felszerelt
nõvértáska) 0 Ft

29. Sióagárd Község Önkormányzata – Esz-
közbeszerzés (felszerelt nõvértáska, Biopolár
lámpa, Chi masszírozó) 0 Ft

30. Szent András Otthon Dunaföldvár –
András Nap szervezése (jelmezek, díszletek,
elõadói díj stb.) 80 000 Ft

31. Értelmi Fejlõdésükben Akadályozot-
tak Tolna Megyei Közhasznú Szervezete
– Eszk.besz. (számítógép, nyomtató, má-
soló) 200 000 Ft

32. Mentálhigiénés Mûhely Szekszárd –
Pszichológiai Kultúra Hete (elõadói díjak, uta-
zási költségtérítés) 40 000 Ft

33. „Gyöngyösi József Emlékére” Alapít-
vány Bonyhád – „Ki Mit Tud” Kulturális
Fesztivál (bogrács, ajándéktárgyak, ás-
ványvíz stb.) 80 000 Ft

34. CSIGA-BIGA Fejlesztõ-felzárkóztató
Alapítvány Szekszárd – Hátrányos helyzetû
gyerekek egészség-megõrzésével kapcsola-
tos tevékenységek (szakemberek munkadíja,
mozgásfejlesztõ eszk., bérleti díj) 40 000 Ft

35. Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete
Tolna – Régiós Találkozó, Hetes Orszá-
gos Nagycsaládos Találkozó, Keszthely
(utiköltség) 50 000 Ft

36. Tolna Megyei Gyermekvédelmi Igazga-
tóság – Rendezvény szervezése a gyermek-
védelmi törvény hatályba lépésének 10. évfor-
dulója alkalmából (tízórai, ebéd, uzsonna kb.
500 fõ számára) 80 000 Ft

37. Hétszínvilág Otthon Szekszárd – To-
vábbképzési program, idõsotthoni részleg-
nél az elõtetõ megnövelése, lakók kulturá-
lis programja (kirándulás Ópusztaszerre,
Szegedre) 80 000 Ft

38. Tolna Város Önkormányzatának Csa-
ládsegítõ Központja – Szakmai nap szerve-
zése (elõadók díjazása, utiköltség, vendég-
látás, fényképezõgép vásárlása) 40 000 Ft

39. A Faddi Gyermekotthonért Közhasznú
Alapítvány Szekszárd – Sport- és szabad-
idõs, valamint munkaterápiás foglalkoztató
tevékenységet elõsegítõ sport- és munkaesz-
közök beszerzése (szerszámkészletek, kon-
diterembe való eszközök, túrázáshoz szüksé-
ges eszközök) 60 000 Ft

40. „Zsivora György” Népfõiskolai Alapít-
vány Sárszentlõrinc – sárszentlõrinci nap-
pali szociális ellátás programjaihoz kapcso-
lódó infrastrukturális fejlesztés (vérnyomás-
mérõ, vércukormérõ, személymérleg stb.)
mikrotérségi klub-találkozó szervezése (ét-
kezési költség) 60 000 Ft

41. Hully Gully Szabadidõ és Sportegye-
sület Regöly-Majsapuszta – Nyílt nap szer-
vezése (meghívók, terembérlet, mûsorveze-
tõi díj, díszítés, vendéglátás, sztárvendégek
díja, kellékek) 40 000 Ft

42. Fogyatékosok Rehabilitációs Intézmé-
nye Regöly-Majsapuszta – „Azt akarom, hogy
láss!” Dél-dunántúli Regionális Kulturális Ta-
lálkozó (meghívók, terembérlet, mûsorveze-
tõi díj, díszítés, vendéglátás, sztárvendég dí-
ja, kellékek, értékelõk díja) 100 000 Ft

43. Önálló Életért Alapítvány Szekszárd –
Manuális, kézmûves technikák elsajátíttatá-
sa, különbözõ tárgyak készítése, a közössé-
get, a személyiséget fejlesztõ programok
szervezése (eszközök, anyagok, könyvek vá-
sárlása, programokra eljutás szállítási költsé-
geinek fedezése) 50 000 Ft

44. Tolna Megyei Sclerosis Multiplexesek
Egyesülete – Részvétel a „Nagy Õszi Ölelés”
– Országos SM Nap címû szakmai rendezvé-
nyen, Klubösszejövetelek szakmai program-
jai, Hírlevél havonkénti megjelentetése, Szá-
mítástechnikai eszközfejlesztés, Digitális fény-
képezõgép vásárlása 50 000 Ft

45. Fácánkert Község Önkormányzata – Esz-
közbeszerzés (felszerelt nõvértáska, biopolár
lámpához színterápia, masszírozó cellulitisz,
fülhõmérõ, bõrhõmérõ)  0 Ft

46. A Paradicsomi Gyermekekért Alapít-
vány Zomba – Paradicsompuszta Eszközbe-
szerzés (Bioptron lámpa, színterápia, kifordít-
ható fürdõkádülõke, felhajtható fürdetõülés,
lábmasszírozó, infrás masszírozó, vércukor-
mérõ, tesztcsík) 50 000 Ft

Tíz év – ezer mesterjelölt
Ma Magyarországon 82 szakmában lehet mester címet szerezni

Pályázati eredmények – Szociális és Egészségügyi Bizottság pályázat 2007.

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

A fogyasztók javát szolgálja az az új,
egyszerûbb címkézési rendszer, melyet
idén nyártól vezetnek be a napvédõ ké-
szítmények csomagolásán. Az új cím-
kék egy 2006-ban elfogadott, napvé-
dõkrõl szóló bizottsági ajánlás eredmé-
nyeként kerülnek fel a csomagolásra. Új
UVA logó lesz rajtuk látható, és nem
fognak már olyan megtévesztõ kifejezé-
seket tartalmazni, mint „napfényblokko-
ló” vagy „teljes védelem”. Az Európai
Bizottság információs kampányt indít,
hogy elmagyarázza a napvédõk új cím-
kézési rendszerét, és hogy tudatosítsa
az emberekben, hogy a naptejek hasz-
nálata önmagában nem elégséges a
nap UV sugárzása elleni védelemhez. 

MMeeggbbíízzhhaattóóbbbb  nnaapp  eelllleennii  
vvééddeelleemm  uunniióóss  nnyyoommáássrraa

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Köz-
gyûlés elnöke vezetésével négy fõs
delegáció hivatalos látogatást tett júli-
us 11. és 13. között  a német  Main-
Tauber partnerjárásban. A látogatás
célja a megye és a járás közötti kap-
csolatok megerõsítése és a jövõbeni
együttmûködések kialakítása volt. 

A delegáció tagjai a helyi neveze-
tességek megtekintése mellett ellá-
togattak a járás szakképzõ iskolájá-
ba és kórházába is. A német iskola
korábban már kezdeményezte ma-
gyar iskolákkal a kapcsolatfelvételt,
de sikertelenül. A kórház-kérdés a
német testvérjárásban is aktuális,

hiszen a három különbözõ fenntar-
tásban lévõ intézmény igazgatását
össze kellene vonni. A három nap
alatt a járás és a megye aktuális kér-
dései és megoldásra váró feladatai
között számos hasonlóság mutatko-
zott, amelyek a késõbbiek során jó
alapot adhatnak az együttmûködés-
re. A felek megegyeztek abban,
hogy a járási közgyûlés által fel-
ajánlott ápolói ösztöndíjat egy, a hi-
vatalban eltölthetõ 2–3 hónapos
szakai tanulmányúttal váltják ki. 

Tauber járás elnökének meghívásá-
ra a megye közgyûlés 2008. tavaszán
látogatást tesz Németországban.      -r-

Megyei delegáció járt Main-Tauber járásban
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Beküldendõ a vízszintes 1. és a függ 12. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. augusztus 1.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Dorogi Istvánné (Szekszárd), Bán Antalné (Dombóvár), Tresz Péterné (Bátaszék)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Démokrítosz görög filozófus
gondolatát idézzük.  12. Amerikai haditengeré-
szeti vezetõ (Chester William).  13. Apró szemek-
ben csendesen hull. 14. Nõi név.  15. Svéd gépko-
csi-márka.  16. Ürügy.  17. Portugál hosszútáv-fu-
tó nõ (Rosa).  18. Balti-tenger közeli nép.  20.
Turku város svéd elnevezése.  21. …sapiens, ér-
telmes ember.  22. Kilátásba helyez.  24. Öttusa
kellék.  25. Keresztapa a gyermek szüleihez való
kapcsolatában.  26. Észak-olasz folyó.  27. Rend-
kívüli.  29. A keserû anyagok orvosi neve.  31.
Mohamedán pap.  32. Melegség.  33. Spanyol
származású francia zeneszerzõ (Édouard Victor
Antoine).  34. Tarokkban a legerõsebb ütõlap.  35.
Példás magatartásúak.  36. … de France, a leghí-
resebb kerékpár verseny.  37. Tolnai település.  39.
Az arzén vegyjele.  41. A háború istene a római
mitológiában.  42. Japán gépkocsi-márka.  43.
Megkönnyezõ.  45. Rögeszmés, hóbortos egyén.

FÜGGÕLEGES: 2. A szobából durván eltávo-
lító.  3. Áltató, hitegetõ.  4. A világ legnépesebb
állama.  5. Baranya megyei falu.  6. Benzin rész!
7. Délkelet-ázsiai szövetség volt.  8. Az öv ré-
sze.  9. Sérülés.  10. …-móg, zsörtölõdik.  11.
Üzemi ellenõrzõ részleg.  12. A gondolat foly-
tatása. 15. Vázlatos.  18. Togo fõvárosa.  19.
Gyógyszergyártó cég.  21. Mely irányba.  22.
Neves kajakozó hölgy.  23. Lángok emésztik.
25. Büntetést megállapít.  26. Önérzetében sért.
27. Színész, színmûíró volt (Flórián).  28. Feje-
delmi cím mohamedán országokban.  30. Ezen
a napon.  32. Csomagszállító. 34. Apáca latin
szóval.  35. Lovas nomád szarmata nép volt. 36.
Edzõtábor központ.  37. Termékeny síkság a
Morava vidékén.  38. Della…, svájci operaéne-
kesnõ (CASA).  40. Kiemelkedés nélküli.  41.
Tündérkirálynõ Shelley mûvében.  42. Eltérõ.
44. A rádium vegyjele.  45. Mérethatárok!

V/C
Félreértés ne essék. Ez a „V/C” nem
azt jelenti, ami a szókép kapcsán elõ-
ször jutna eszébe az embernek. Már
csak azért sem, mert helyes kiejtése
„öt per cé”, aminek, ugye, még hang-
zásban sincs semmi köze a minden
komfortos lakásban fellelhetõ, szoli-
dan méretezett és jellemzõen beépített
fajanszedénnyel felszerelt helyiséghez
vagy magához a fajanszedényhez,
amit egyébként is dupla vével és per
nélkül illik leírni. Ez a V/C különben
sem helyiség, hanem folyosó, méghoz-
zá Európa egyik, hazánkon is átvezetõ
közlekedési folyosója, amely részben
az M6-os autópálya nyomvonalán ha-
lad keresztül, és amelynek fejlesztésé-
rõl nemrégiben közös konferenciát
tartottak a térségben magyar és hor-
vát közlekedési szakemberek.

– Ez már valami! – lélegezhetnek
fel Tolna megye pozitív gondolkodá-
sú lakosai. Elvégre reális közelségbe
került, hogy a pálya Szekszárdot Du-
naújvárossal összekötõ szakaszának
megépítésére kiírt pályázatról az év
második felében döntés szülessen, és
bár maga az építkezés legkorábban
2008 tavaszán indulhat meg, annak
elõkészítése, a terület megszerzése, a
kisajátítások, a régészeti leletmentés
már idén, a harmadik negyedévben
kezdetét vehetné.

– Nomen est omen – legyinthetnek
lemondóan Tolna megye szkeptikusai.
Elvégre autópályát építeni nálunk
mindig botránnyal és konfliktussal

jár, azt sem tudjuk,
melyik szakaszt kinek
köszönhetjük, annak, aki elkezdte,
vagy annak, aki befejezte, most rá-
adásul itt ez a „V/C” dolog, ami már
hangzásában is minimum aggályos-
nak minõsíthetõ. Nálunk ugyanis min-
den másképpen van. Kisajátítás pél-
dául nemcsak az építkezés elõtt van,
hanem utána is, mindig jelentkezik
valaki, aki ki kívánja sajátítani az
egész autópálya-építés dicsõségét
úgy, ahogy van, így aztán még az sem
szokott biztos lenni, hogy a jobb olda-
li sáv valóban jobb oldali, a bal olda-
li sáv pedig valóban bal oldali, holott
mennyivel egyszerûbb lenne, ha min-
den út jobb oldalát a jobb oldal építe-
né, a bal oldalát meg a bal oldal épí-
tené, és amikor kész, a nép egyszerû
gyermeke maga dönthetné el, hogy
végül is A-ból B-be vagy B-bõl A-ba
vezetett-e zötyögõsebben az út.

Csakhogy a nép egyszerû gyerme-
kének egy ilyen autópálya-építkezés
konkrét részleteibe nem sok beleszó-
lása van. Legfeljebb a bizakodás tar-
tozik rá, hogy az útból tényleg út lesz.
Addig pedig vár türelmesen, és
csendben reménykedik, hogy leg-
alább a szintén az elõkészítés részét
képezõ régészeti leletmentés nem jut
az utólagosság sorsára. Vagy ha
igen, az akkor feltárt lelet nem olyas-
mi lesz, aminek – nomen est omen –
tényleg a fajanszban lenne a helye.

-bajnok-

Július utolsó harmada az év legmelegebb

idõszaka átlagosan, majd augusztus ele-

jén néhány fokkal alacsonyabbak a napi

középhõmérsékletek. Ezt követõen, au-

gusztus közepe kevéssel újra melegebb

szokott lenni. Számszerûsítve: a 23–24 C

fokos középhõmérsékletek visszaesnek

22 C fokra, majd ismét kissé emelkednek.

Nagy valószínûséggel az idei

évben a hõmérséklet

visszaesése a hó-

nap végén fog

bekövetkez-

ni, csapa-

dékkal. 

A nyár eddigi idõszaka rendkívül me-

leg és száraz volt, a július elsõ fele több

hullámban hûvösebb, de kevesebb csa-

padékkal, mint az várható volt. 

A téli, tavaszi csapadékhiány a július

közepi hõséggel katasztrofális helyzetet

eredményezett az õszi kalászosokban,

de sajnos várhatóan a kapásnövények

termesztésében is. A kukoricabogár kár-

tétele jelentõs a csöveken. Növényvé-

delmi védekezések a gombás betegsé-

gek esetén – az aszály miatt – elsõsor-

ban a lisztharmatra korlátozódik. Ahol le-

hetséges és aki tud, csak öntözéssel

mérsékelheti a károkat.

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés júliusra

A Szüreti Napokon, szeptember 15-én, szombaton 20 órakor a színházteremben az 

EXPERIDEXPERIDANCE TÁNCANCE TÁNCSZÍNHÁZSZÍNHÁZ bemutatjabemutatja

címû produkciót

A Teremtõ angyalaival (a Föld és az elsõ emberpáros, Ádám és Éva megteremtésével)

Lucifer pedig ördögeivel alakítja ebben az egész estét betöltõ táncvízióban az

arányokat. A jó és a rossz – klasszikus értelemben vett – csatája a magyar történelem

nagy metszéspontjaiban csúcsosodik ki. Az ezeregy éves magyar történelem felje-

gyzésre érdemes, nagy pillanatainak felvillantásával monumentális és egyedülálló

kísérletet élvezhet a közönség  – az alkotó optikáján keresztül. 

Jegyár 3000 Ft. Mindkét elõadásra jegyek kaphatók 2007. augusztus 10-tõl a szín-

házi jegypénztárban munkanapokon 14–18 óráig.

NYOMJA A SÓDERT 

A SHOWMAN

FÁBRY SÁNDOR
a Szüreti Napokon – szeptember 14-én 
pénteken 20 órakor a színházteremben.

Jegyár 2500 Ft 

2007. július 19–25.
Szerelmem, Szarajevó – 18 óra

Vaskabátok – 20 óra

2007. július 23–25.
Beethoven árnyékában – 16 óra

2007. július 26. – augusztus 1.
Harry Potter 

és a Fõnix rendje – 15.30 óra

Elemi részecskék – 18 óra

Felkavar a szél – 20 óra

Panoráma Mozi mûsora
KISTEREM

A Tolna Megyei Rendõr-fõkapitányság
Közrendvédelmi és Közlekedésrendésze-
ti Osztályának tájékoztatása szerint: az út-
testen nem átkelõ és ott nem szabályo-
san haladó, hanem más egyéb céllal ott
tartózkodó (pl.: szórólapokat terjesztõ,
szélvédõket lemosni szándékozó) gyalo-
gosok szabálysértést követnek el. Ha ezt
rendõr észleli,  figyelmeztet, vagy helyszí-
ni bírságot szab ki, vagy szabálysértési
feljelentést tesz. A rendõrség kéri azokat
a vállalkozásokat, amelyek ilyen tevé-
kenységet folytató személyeket, diákokat
nyári munkára foglalkoztatnak, hogy errõl
munkavállalóikat õk is tájékoztassák.

TToollnnaa  MMeeggyyeeii  RReennddõõrr--
ffõõkkaappiittáánnyyssáágg  ttáájjéékkoozzttaattóójjaa

Elsõ idényében remekül helyt állva lett 11.
a Paksi FC (PFC) futballcsapata. Az élvo-
nalban korábban még sosem szereplõ
együttes júniusban elkezdte a felkészülést
az NB I 2007/08-as szezonjára.

Amint azt Balog Judit, a csapatot mû-
ködtetõ gazdasági társaság ügyvezetõ-
je elmondta, a Fehérvári úti stadionban
ez év végére kiépítik a villanyvilágítást,
amire haladékot kaptak a szövetségtõl.
Várhatóan ugyancsak még 2007-ben
nagy mûfüves pályát is avatnak Pakson,
a közelebbi idõpont még nem ismert.
Június végén megtörtént a klubház és a
fogadóépület mûszaki átadása. Addig
kisebb munkák akadnak még a július

28-i elsõ hazai meccsig (Paks–MTK). A
hírek szerint pedig jövõ tavasszal lefedik
a hosszú tribünt.

Ami a múlt szezon közönség Fair Play-
díjas csapatát, a PFC-t illeti, a  keretben tör-
tént már néhány változás. Négy évre leiga-
zolták Éger Lászlót! „Egér” – aki négyszeres
bajnok (Dunaferr, DVSC) – részben családi
okok miatt kérte a bajnok hozzájárulását
szerzõdésük felbontásához. Õ lesz az új
idényben a gárda csapatkapitánya. Égerért
cserébe 2008 nyarán a Lokinak elõvásárlá-
si joga lesz Heffler Tiborra vagy Csehi Ta-
másra, akiket a hajdúsági egylet elõre meg-
határozott összegért kivásárolhat a Paks-
ból. Jó hír az is, hogy Horváth Ferenc Pak-
son marad, és három évre leszerzõdött

Márkus Tibor, aki a Tatabánya színeiben két
éve magyar gólkirály volt.

Karszt József, a csapat technikai vezetõ-
je elmondta: a felnõttekkel edz Kõkuti Ta-
más, Bohner Roland, Brukner Balázs és Vá-
ri Barnabás is. Tervezik, hogy a csapat tá-
madójátékát egy csatár igazolásával erõsí-
tenék, még zajlanak a tárgyalások. A távo-
zókról: Bita László abbahagyta a játékot,
Vizdár Zsolt pedig feltehetõen a Pécsben
folytatja pályafutását. A sportnapilap infor-
mációja szerint nem kizárt, hogy a lejárt
szerzõdésû válogatott csatár, Tököli Attila is
paksi szerelést húz! Vele a Dunaferr egyko-
ri bajnokcsapatából már heten tartoznának
a paksi klubhoz: hatan a pályán, Lengyel
pedig a padon.                     Vöröss Endre

Pécs és Paks is bekapcsolódott a
körforgásba az Alisca Bau 33. Ge-
menci Nagydíj nemzetközi kerékpá-
ros versenyén, július 11–14. között.
A két helyszín csak ízelítõ azokból az
újdonságokból, amelyekkel talál-
kozhattak az idelátogatók.

Idén is rangos mezõny ne-
vezett. Nagy volt az érdeklõ-
dés, hiszen 2007. az olimpi-
ai kvalifikáció éve, ez a ver-
seny pedig pontszerzõ volt.
7 kontintális és még 8 nem-
zetközi csapat állt rajthoz. A
versenyen indult az idei „B”
világbajnok, a szerb Ivan
Stevic, a korábbi Gemenci
gyõztes Anatoly Varvaruk. A
már kétszeres gyõztes Re-
mák Zoltán nem volt túl jó
formában, már a felkészülés
végén is betegséggel bajló-
dott. Az összetett gyõzele-
mért volt a P-Nívó Beton-
expressz csapatában tekerõ Ciráki és
Szekeres is.

A szokásos 2000 m-es hegyi prológ-
gal indult a verseny, ahol 18 csapat 120
versenyzõje állt rajthoz. Az élen a P-

Nivó Betonexpressz sportolói, Kusz-
tor, Ciráki és Szekeres végeztek. A he-
gyi sprint után következett a 192 km-
es táv,  23 Tolna megyei település érin-
tésével. Ignácz György fõszervezõ el-
mondta, nem mindenki díjazta a Tolnai
dombság emelkedõit. A holland Oost-

lander Sander 10 km-rel a cél elõtt lé-
pett meg a 20 fõs élbolytól, és 46 mp-
cel elõzte meg az üldözõket a célban.
A Szekszárd–Pécs szakaszon már 15
fõvel csökkent a létszám, ugyanis õk

az elõzõ nap túlhaladták az elsõ befutó
idejének 10%-át, amely kizárást vont
maga után. A kerekeseknek meg kel-
lett „mászni” a Tubest. Erik Mohs egy
hosszal elõzte meg Madaras Zoltánt,
aki az utolsó napra felvehette a legjobb
sprintért járó zöld mezt.

A Paks és Szekszárd kö-
zötti  szakasz 92 km-rel ter-
helte meg a fáradt bringáso-
kat. Oostlander Sander elõ-
nyét a német Christoph
Pfingsten sem tudta behozni,
így a holland nyerte a 33.
Gemenci Nagydíjat, Kusztor
Péter legjobb magyarként a
második helyen végzett az
összetettben 44 másodperc
hátránnyal, rajta kívül még 3
Cornixosnak (Ivanics, Árvai,
Szeghalmi) sikerült a leg-
jobb 10-ben maradnia.

A szombat esti 25 körös
villanyfényes háztömb körü-
li gálát Remák Zoltán nyerte.

Ignácz György fõszervezõ meg
volt elégedve a verseny eredményei-
vel. Kisebb változtatások mellett va-
lószínûleg jövõre is tartani fogják a
négy napot.                         Kujáni Yvett

CCssaattáárrtt  kkeerreess  aa  PPaakkssii  FFCC

Szeretettel várom kedves vendégei-
met a Szekszárd, Mészáros Lázár u.
7. szám alatt megnyílt új AARRIIJJAANNAA
SSttúúddiióóbbaann..

• henna festés
• kozmetikai szolgáltatások
• extra sminkek
• smink tanácsadás

MMÁÁCCSSAAII AANNIITTAA
kozmetikus

Bejelentkezés: 20/5788-936

4 nap, 532 km, 140 versenyzõ
Újra rajtolt a Gemenci Nagydíj Szekszárdon


